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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE                      N° 35 del 17/09/2019 
 

OGGETTO: MOZIONE "PARTECIPATA" PER LA REALIZZAZIONE DI ALCUNI 
INTERVENTI RITENUTI NECESSARI ED URGENTI 

 
L'anno duemiladiciannove, il giorno  diciassette del mese di settembre  alle ore 18:00, 
nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità 
prescritte dalla Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del 
Consiglio Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente 

2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI LOREDANA Presente 

3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Assente 

4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO STEFANO Presente 

5 BRIGATI NICOLAS GIANNI Presente 12 CONCARINI CLARISSA Presente 

6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA 

Presente 

7 MEDIOLI GIACOMO Assente    

 

Totale Presenti: n. 11 
Totale Assenti: n. 2 
 
 
 
Partecipa all’adunanza Il Vice Segretario, Stellati Dott.ssa Elena, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Giancarlo Contini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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OGGETTO:  MOZIONE "PARTECIPATA" PER LA REALIZZAZIONE DI ALCUNI INTERVENTI 

RITENUTI NECESSARI ED URGENTI 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 UDITO il Sindaco che introduce  l’argomento in oggetto e  lascia la parola al Consigliere Carosino;  

 

  

SENTITO l’intervento del Consigliere Carosino che, a nome del Gruppo Consiliare “Con Luca per Busseto“, 

presenta ed illustra  la mozione di cui all’oggetto che si allega al presente atto quale parte integrante e 

sostanziale ( v. All. “1”) , mettendo in risalto che tale mozione è frutto di due incontri tenuti con la 

popolazione allo scopo di sopperire a quella mancanza di comunicazione che si è rilevata  da parte della 

Amministrazione per quanto concerne decisioni importanti che riguardano da vicino la comunità. Fra gli 

interventi segnalati nella mozione il Consigliere rileva come molto importante per l’Amministrazione, quello di 

innescare strategie per ottenere nel settore del turismo un  maggiore coinvolgimento e partecipazione di 

sinergie. Un altro tema molto sentito è quello relativo all’utilizzo dei luoghi pubblici come il Cortile delle 

Scuole e i locali delle Scuderie di Villa Pallavicino che potrebbero essere sfruttati al meglio a favore della 

collettività. Altro argomento che sta a cuore è quello della semplificazione delle procedure  burocratiche a 

favore e per le Associazioni impegnate sul territorio ( v.  verbale di seduta, registrato su apposito supporto 

informatico, ai sensi dell’art. 10, comma 12 dello Statuto Comunale); 

 

UDITI i  commenti e le osservazioni dei  Consiglieri intervenuti alla discussione come di seguito si riporta 

sinteticamente: 

- il Sindaco apprezza l’iniziativa degli incontri dei cittadini per rilevare le necessità della nostra città. 

Rileva che l’Amministrazione si è dedicata soprattutto al rifacimento delle strade e ad una 

significativa  riduzione del debito pubblico. Ricorda l’istituzione della nuova Pro Loco con il 

coinvolgimento delle associazioni presenti sul territorio per la programmazione di situazioni nel corso 

dell’anno e l’inaugurazione dell’area camper per cio’ che concerne il settore turistico. Mette in 

evidenza anche il supporto del Comune negli adempimenti  burocratici delle associazioni ed il ruolo 

della costituenda nuova Pro –Loco nelle fase di presentazione delle certificazioni. Cita poi ed 

analizza altri aspetti della mozione (v.  verbale di seduta, registrato su apposito supporto informatico, 

ai sensi dell’art. 10, comma 12 dello Statuto Comunale). 

- L’Assessore al Turismo e Attività Produttive, Sig.ra Marchesi, approfondisce ulteriormente  alcuni 

aspetti dei programmi e delle iniziative  previste  nel settore turistico per il migliore e più agevole 

collegamento fra i vari luoghi verdiani a favore dei turisti. (v.  verbale di seduta, registrato su 

apposito supporto informatico, ai sensi dell’art. 10, comma 12 dello Statuto Comunale). 

- Il Consigliere Leoni  integra brevemente  l’intervento del Sindaco sottolineando che negli 

adempimenti burocratici  la normativa è molto rigida e difficoltosa e il Comune non può certificare 

impianti di altri Enti e ribadisce a questo proposito  l’importanza che andrà ad assumersi la Pro Loco 

in queste circostanze in una modalità ancora da definirsi.  (v. verbale di seduta, registrato su 

apposito supporto informatico, ai sensi dell’art. 10, comma 12 dello Statuto Comunale). 

- L’Assessore al Bilancio, Sig. Capelli, commenta anche dal punto di vista finanziario i vari punti della 

mozione.   

 

SENTITO l’intervento del Vice Sindaco,Leoni, che, a nome della maggioranza, propone al Gruppo  

Consiliare di opposizione “Con Luca per Busseto” di ritirare la mozione al fine di consentire 

all’Amministrazione di portare avanti quelle idee condivisibili sviscerate nel corso della discussione  sul punto 

in questione; 

 

UDITO l’intervento del Consigliere Carosino che spiega di non poter ritirare la mozione in oggetto in quanto 

questa: “….non è solo il frutto di un confronto interno al  nostro gruppo consiliare, ma di  argomentazioni 

condivise con i cittadini nel corso degli incontri tenuti …” ; 

 

     

VISTA la mozione di cui sopra, acquisita agli atti dell’Ente al Prot. n. 9681 in data  24/07/2019, così come nel 

testo  All. “1” parte integrante sostanziale del presente atto ; 

 C
O

PI
A

 C
A

R
T

A
C

E
A

 D
I 

O
R

IG
IN

A
L

E
 D

IG
IT

A
L

E
 -

 D
el

ib
er

a 
di

 C
on

si
gl

io
 N

° 
35

 d
el

 1
7/

09
/2

01
9.

A
tte

st
o 

ch
e 

la
 p

re
se

nt
e 

co
pi

a 
ca

rt
ac

ea
 è

 c
on

fo
rm

e 
al

l'o
ri

gi
na

le
 in

fo
rm

at
ic

o,
 s

ot
to

sc
ri

tto
 c

on
 f

ir
m

a 
di

gi
ta

le
, i

l c
ui

 c
er

tif
ic

at
o 

è 
in

te
st

at
o 

a
E

L
E

N
A

 S
T

E
L

L
A

T
I,

 G
IA

N
C

A
R

L
O

 C
O

N
T

IN
I 

D
oc

um
en

to
 s

ta
m

pa
to

 il
 g

io
rn

o 
27

/0
9/

20
19

 d
a 

M
ac

ch
id

an
i S

te
fa

ni
a.

R
E

SP
O

N
SA

B
IL

E
 A

FF
A

R
I 

G
E

N
E

R
A

L
I 

St
el

la
ti 

D
ot

t.s
sa

 E
le

na



Delibera di Consiglio n. 35 del 17/09/2019 3 

 
SENTITO il Sindaco che  pone ai voti la suddetta  mozione: 
 
CON VOTI favorevoli n. 2 (Carosino e Concarini), contrari n. 8, astenuti n. 1 (Gambazza), resi in forma 
palese da n. 10 Consiglieri votanti e n.11  Consiglieri presenti, 
 
 

                                                                      DELIBERA  
 
 
- DI NON APPROVARE  la mozione presentata dai Consiglieri Concari e Carosino del Gruppo Consiliare 
“Con Luca per Busseto“ acquisita agli atti dell’Ente al Prot. n. 9681 in data  24/07/2019 relativamente alla 
realizzazione di alcuni interventi  ritenuti necessari ed urgenti, allegata al  presente atto quale parte 
integrante e sostanziale: 
- All. “1”  
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

Il Sindaco  Il Vice Segretario 
    Giancarlo Contini      Stellati Dott.ssa Elena 
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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

 
 

Deliberazione del Consiglio Comunale 

N. 35 

DEL 17/09/2019 

 

 

Oggetto: MOZIONE "PARTECIPATA" PER LA REALIZZAZIONE DI ALCUNI 

INTERVENTI RITENUTI NECESSARI ED URGENTI 

 

 

 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
 

 

 

 

Il sottoscritto  

 

visti gli atti d’ufficio 

 

ATTESTA 
 

Che la presente deliberazione: 

 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 27/09/2019 al 

12/10/2019  

 

 

Busseto, lì 27/09/2019 

 

   L' addetto   

  Stefania Macchidani / INFOCERT SPA   
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